

# 探索经济与文化的关系

## 推动海洋经济的发展

夏阿国

2002年10月21日,国家有关部委和全国海岛市、县(区)的领导 and 同志们在岱山欢聚一堂,交流海洋开发经验,共商海岛的发展大计,这是很有意义的。第十二次全国海岛市、县(区)长联席会议在浙江省岱山县召开,必将对浙江省的海

架和专属经济区,海域面积达到26万 $\text{km}^2$ ,是全省陆域面积的2.6倍。全省可建万吨以上深水泊位的海岸线就有56处,累计长290km。此外,舟山海洋水产资源和品种也相当丰富。舟山渔场是世界四大渔场之一,所以海洋是浙江省重要发

与竞争,在很大程度上是文化的竞争与发展。随着科学技术的不断发展,文化与经济的联系日益紧密,实现了加快融合甚至一体化的趋势。从一定意义上讲,现代经济就是文化经济。21世纪是海洋的世纪。蓝色革命正风起云涌。如何把握海洋经济与海洋文化的紧密的契合,共同发展,共同繁荣,是沿海地区特别是海岛市、县(区)需要认真研究的共同课题。这次会议,将海洋经济与文化列为会议的主题,对推动海洋经济的进一步发展具有重要作用。

浙江省沿海市、县(区)要抓住这次会议召开的契机,求证务实,开拓创新,把各方面工作做得更好,使浙江真正从海洋资源大省发展成为海洋经济大省,为开发海洋作出新的更大的贡献。

(作者单位 浙江省海洋与渔业局)

照片由浙江省岱山县委宣传部黄盛提供



洋工作起到有力的促进作用。

浙江陆域狭小,自然资源相对贫乏,但有着丰富的海洋资源。全省陆地海岸线和海岛岸线总长6848km,面积大于500 $\text{m}^2$ 的海岛有3061个,占全国海岛总数的40%。包括大陆

展优势所在。近年来浙江省致力于建设海洋大省的战略工程,制定规划及政策,浙江的海洋经济正逐步成为浙江省国民经济的重要支柱和新的增长点。

纵观当今世界的经济发展